

近年来全国确认见义勇为人员近4万人

新华社 冯家顺

记者22日从中央政法委获悉,党的二十大以来,全国依法依规确认见义勇为行为超过3万例、见义勇为人员近4万人,其中因见义勇为牺牲人员近500人、致伤致残人员近700人。

日前在京举行的第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会提出,要强化见义勇为人员权益保障,消除英

雄仗义出手的后顾之忧;完善法律政策体系,统一规范见义勇为行为认定、表彰、保障等基础性工作;健全完善见义勇为人员权益保障的地方政策法规体系,确保他们在医疗救治、伤残抚恤、就业援助、子女教育、住房保障、法律援助等方面得到帮助;拓展长效关怀机制,确保见义勇为人员生活有保障、困难有人帮、未来有希望。推动建立稳定的见义勇为基金,

拓宽资金募集渠道,确保帮扶资金可持续。

对见义勇为人员的关心关爱,既是对奉献者的真诚回馈,更是对正义事业的有力支持。据了解,近年来见义勇为表彰奖励工作持续改进,坚持集中表彰与及时奖励相结合,通过评选“见义勇为勇士榜”“百姓英雄”等形式,共表彰见义勇为英雄模范2.5万人次。

整治保健品虚假宣传 市场监管总局公布6起典型案例

新华社 赵文君 黄昊宇

市场监管总局7月22日公布6起保健品虚假宣传典型案例。今年以来,市场监管总局在全国开展老年人药品、保健品虚假宣传专项整治工作,通过案件查办揭露不法商家营销套路,强化“保健食品非药物”消费警示,对规范保健品领域营销宣传具有示范意义。

在江苏省南京市建邺区市场监管局查处李桧芳食品经营部虚假宣传案中,李桧芳食品经营部通过签到打卡、集中授课、视频讲解等方式,向老年消费者宣传其所售的大蒜油凝胶糖果、珍硒虫草浸提粉、美元水松、山药牛髓粉等具有降血糖、降血脂、降血压、治疗冠心病等功效。经查,这些产品均为普通预包装食品,且并不能证明其宣传内容的真实性。

在江苏省张家港市保税区市场监管局查处德积德优迪斯超市虚假宣传案中,德积德优迪斯超市在经营场所内通过播放视频的方式,向中老

年人推介销售商品蜂亿健蜂皇浆冻干粉胶囊,并宣传该商品具有治疗糖尿病、高血压、冠心病、肝硬化、肾功能衰竭等多种疾病的功效。经查,这些仅为普通保健食品,不具有疾病治疗功能。

在上海市静安区市场监管局查处伦伦食品店虚假宣传案中,伦伦食品店打着“最欢乐的中老年服务互助平台”旗号,安排员工在门店周边居民小区内免费发放蔬菜农产品,吸引老年人至其经营场所门店内,再通过会员积分福利、专人服务联系等方式招揽客户参加其所组织的不定期“互助交流会”,推销预包装食品,并虚假宣传其具有疾病治疗功能、功效。

在浙江省宁波市宁海县市场监管局查处宁波星康健康管理有限公司虚假宣传案中,宁波星康健康管理有限公司通过发放鸡蛋、牙膏等小礼品吸引老年人开展会议营销活动,现场通过播放视频、讲师宣讲等形式夸大宣传其销售的产品功效。

在北京市石景山区市场监管局查处北京梧桐之家科技有限公司虚假宣传案中,北京梧桐之家科技有限公司在某平台直播中,对“新五汁饮膏”等普通食品宣称可治疗肺热咳嗽、便秘、心脑血管疾病等病症,对“七丹牌三七胶囊”等保健食品宣传能消除结节、治疗“三高”,同时滥用“最有效”“世界最高等级认证”等无依据极限词美化产品。这些宣传均无科学依据或临床证明,且部分保健食品外包装明确标注禁止疾病治疗宣称。

妍堂生物科技有限公司直播间虚假用户评价案中,北京萱妍堂生物科技有限公司作为某平台店铺“萱妍堂北京专卖店”及绑定账号“宣子创始人4胎辣妈”的运营主体,在电商平台销售“萱妍堂红颜草莓桑葚燃味果冻”,该果冻实为普通食品,无保健品、药品资质。当事人在直播中,通过多个账号发送“已瘦10斤”“哺乳期减12斤”“便秘改善”等夸大产品功效的弹幕,对实际不具备减肥等功能的产品宣称具有减肥功效。

在北京市石景山区市场监管局查处北京梧桐之家科技有限公司虚假宣传案中,北京梧桐之家科技有限公司在某平台直播中,对“新五汁饮膏”等普通食品宣称可治疗肺热咳嗽、便秘、心脑血管疾病等病症,对“七丹牌三七胶囊”等保健食品宣传能消除结节、治疗“三高”,同时滥用“最有效”“世界最高等级认证”等无依据极限词美化产品。这些宣传均无科学依据或临床证明,且部分保健食品外包装明确标注禁止疾病治疗宣称。

老街旅游 赏百戏

7月21日,游客在河北省唐山市丰南区河头老街景区欣赏打铁花(无人机照片)。

近日,河北省唐山市丰南区河头老街景区推出“大唐百戏节”活动,打铁花、皮影、评剧、乐亭大鼓等地方特色浓郁的百场精彩节目轮番上演。

新华社 杨世尧



2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

新华社 彭韵佳

据国家医保局22日消息,2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次,共济金额261.77亿元。

目前,职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保钱包转账等方式实现。其中,通

过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济金额为261.07亿元;通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共10.01万笔,转账金额6964.23万元。

近年来,国家医保局持续深化职工医保门诊共济改革,扩大个人账户

共济的人员范围和资金使用范围,职工医保个人账户家庭共济范围拓宽至近亲属,资金使用逐步实现由省域内共济扩大到跨省共济。

据介绍,2024年职工医保个人账户共济使用512亿元,促进盘活存量资金,有效减轻参保人就医负担。

朝鲜将建造第三艘 “崔贤”级驱逐舰

朝中社22日报道,朝鲜将建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。

报道说,南浦造船厂21日举行动员大会,宣布将在2026年10月10日朝鲜劳动党建党纪念日前建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。南浦造船厂厂长尹治杰在动员大会上说,该厂已建造了朝鲜第一艘新一代多用途驱逐舰,要求员工紧密团结,如期出色完成新驱逐舰建造任务。

“崔贤”级驱逐舰是朝鲜新一代5000吨级多用途攻击型驱逐舰。今年4月25日,“崔贤”级一号舰在南浦造船厂举行下水仪式。“崔贤”级二号舰5月21日在清津造船厂举行下水仪式过程中发生“重大事故”,修复后于6月12日在罗津造船厂举行了重新下水仪式。

依靠智能手表定位 美国失事飞机残骸被找到

美国官员21日说,一架单引擎飞机日前在黄石国家公园附近坠毁,一度搜寻无果,后来搜救人员利用机上人员所戴智能手表的定位功能,最终找到了飞机残骸。

美国联邦航空局21日发布的记录显示,这架派珀PA-28单引擎飞机17日将近午夜时分从蒙大拿州西黄石机场起飞,随后失事,但坠机地点难以确定。

加拉廷县治安官办公室说,失事飞机上一名人员所戴智能手表具备定位功能。有关部门出动两架搜救飞机,前往该手表最后发送的定位地点附近搜寻,耗时大约半小时找到了飞机残骸。

这架飞机坠毁于蒙大拿州西黄石镇以南的密林中,所载3人悉数遇难。

爱因斯坦 晚年私人谈话将整理出版

企鹅兰登书屋旗下一家出版社21日宣布,科学巨匠阿尔伯特·爱因斯坦晚年的一些私人谈话内容将被整理出版,定于9月发行。

据德新社报道,这些内容是爱因斯坦1953年至1955年与约翰娜·凡托娃的电话谈话。凡托娃被认为是爱因斯坦生前最后一位亲密女性朋友。爱因斯坦1933年为躲避纳粹迫害移居美国,1955年4月18日在美国离世。

凡托娃在征得爱因斯坦同意后抄录了两人的电话交谈内容,记录下爱因斯坦在生命最后阶段对政治、科学、日常生活和爱情的看法。

这份62页的德文打字稿2004年在美国普林斯顿大学图书馆被偶然发现。凡托娃曾在该图书馆工作。这些资料长期被作为档案收存、未被处理,将于9月24日首次以附加注释版的形式出版。

“胶带香蕉”艺术品再次被吃

法国蓬皮杜—梅斯艺术中心21日发表声明称,一件正在中心展览的艺术品——一根被胶带贴在墙上的香蕉——12日被一名参观者吃掉。但中心并没有因此报警。

美国有线电视新闻网引述中心发布的声明说,这件艺术品名为《喜剧演员》,是意大利艺术家毛里齐奥·卡泰兰的作品。被吃掉后,“安保人员依据内部程序,迅速而冷静地采取了措施”,“几分钟后就把这件艺术品重新安装好”。

声明说,香蕉“是一个易腐元素”,会根据卡泰兰的指示定期替换。

卡泰兰本人表示,这名参观者只将香蕉本身视为艺术品,没有吃掉香蕉皮和胶带,这令他感到失望。

《喜剧演员》这一作品2019年在美国迈阿密滩举行的巴塞尔艺术展上展出,随后行为艺术家戴维·达图纳从墙上取下香蕉,当着数百名观众的面将香蕉剥皮吃掉,令观众们目瞪口呆。这一作品从此名声大噪,在随后几年的展出中多次被吃。

综合新华社